

# Спасаем деревья от плодожорки и пилильщика

## Как бороться с вредителями сада

Если вы не хотите делиться своим урожаем с вредителями, самое время начать борьбу с ними.

- Сейчас главные вредители в саду - пилильщик и плодожорка, - говорит **Виталий ВАСЕХА**, кандидат сельскохозяйственных наук, старший научный сотрудник РУП «Институт плодородства».

Проводить обработку нужно в два приема: в фазу, когда плоды размером с лесной орех, а потом - когда с грецких. Это именно те периоды, когда урожай находится под угрозой. В разных областях Беларуси эти периоды наступают в разное время: на Брестчине и на Гомельщине раньше, в Витебской области - позже.

Сначала нужно обработать сад против пилильщика - в фазу, когда плоды размером с лесной орех, а спустя две недели - во вторую фазу, против плодожорки (чем нужно обрабатывать, смотрите в таблице. - **Ред.**)

### КСТАТИ

Если у вас есть дачные вопросы, их можно задать по телефону: (017) 290-94-92, или по электронной почте: [dacha@phkp.ru](mailto:dacha@phkp.ru)

### Вишню и черешню от болезней сейчас не обрабатывайте

Обработку деревьев (яблонь, груш) против вредителей полезно совместить с обработкой против болезней - в первую очередь против парши.

- На косточковых культурах, особенно на вишне и черешне, делать это сейчас нежелательно, потому что плоды уже созревают, а вот на других дере-

вьях обязательно нужно. Для этого подойдут препараты системного действия: «Скор», «Терсел».

Также сейчас хорошо вносить внекорневые подкормки, содержащие макро- и микроэлементы, прежде всего кальций и бор (например, удобрение «Эколист-Сад»).

Желательно провести подкормки деревьев с использованием любого азотного удобрения (например, аммиачной селитры) в приствольный круг, но так, чтобы оно не попало на штамб дерева. Подкормки проводят в пасмурную погоду. Обратите внимание на сроки внесения удобрений - сделать это нужно не позже 10 июля.

### БУДЬ В КУРСЕ!

**Яблонная плодожорка** - это ночная бабочка серого цвета, поражающая плоды яблони, сливы, груши, персика. Ее длина - около сантиметра, размах крыльев - 1,5 - 2 см. Заметить бабочек в саду трудно, так как летают они в темное время, а днем обычно сидят неподвижно на ветках или стволах, сливаясь с корой. Вначале яйца откладывают на листья, а когда появляются плоды - и на плодах. Вылупившиеся гусеницы заражают плоды и питаются в них 3 - 5 недель, потом окукливаются личинки, и происходит следующий вылет бабочек...

**Пилильщик** - это насекомое блестяще-черного цвета, с двумя парами прозрачных, слегка затемненных крыльев. Длина - 4 - 6 мм, размах крыльев - 8 - 9 см. Личинка зеленовато-желтой окраски. Изначально питаются завязями, в которых находятся, потом переходят на соседний плод, прогрызают ход к семенам, которые также выедаются. Одна личинка может повредить от трех до шести плодов. Плоды, поврежденные пилильщиком, опадают, а личинки уходят в землю, где формируют коконы, в которых зимуют.